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Įmonių grupės „Litana“ viceprezidentas – Viktor 
Nikitin 

Planavimo ir pirkimų direktorius 
Nikolaj Vasiunin

  Statyba Gamyba Laivų statyba

  Lietuva Kaliningra-
das Lietuva Kaliningra-

das Lietuva Suomija

Plano įvykdymas            
pagal apimtis 106 % 115 % 80 % 100 % 100 % 103 %
Svarbiausios            
nomenklatūros 90 % 85 % 90 % 100 % 100 % 100 %
įvykdymas            

Gegužės mėnesio darbo rezultatai

Pagrindiniai birželio mėnesio uždaviniai

ištrauka iš grupės „Litana“ misijos 

Bendradarbiaudami su užsakovais mes 
siekiame profesionaliai, kokybiškai ir atsa-
kingai patenkinti jų poreikius.

Didžiausia vertybė mūsų kolektyvui - tei-
giamas užsakovų įvertinimas ir noras toliau 
bendradarbiauti.

Statyba: 
Nors plano įvykdymas pagal apimtis viršija 

planuotą, keletas svarbiausių užduočių neįvyk-
dyta:

- Lietuvoje užsakovui nepriduotas pastaty-
tas „Sanitex” objektas. Tai įvyko dėl nenuma-
tytų papildomų baigiamojo skardinimo darbų, 
kuriuos planuojama užbaigti ir priduoti iki bir-
želio 16 d.

- Kaliningrade nepriduotas pagamintos 
produkcijos sandėlys „SOJA“, nepradėtas 
„SOJOS“ ekstraktų korpuso metalo konstruk-
cijų montavimas, pavėluotai pradėtas sieninių 
panelių montavimas „Technobal“ objekte.

- Norėtųsi paminėti puikų brigadininko Vik-
toro Žukovo darbą, kurio dėka karkasas šiame 
objekte montuojamas pagal grafiką ir laikantis 
visų kokybės reikalavimų.

Gamyba:
- Gegužės mėnesį pagaminta 593.4 tonų 

metalo konstrukcijų.
- Lietuvoje pirmą kartą toks žemas plano 

įvykdymo procentas. Priežastis ta, kad gegu-
žės mėnesį sutriko ritmiškas metalo konstruk-
cijų dokumentacijos paruošimas dėl sudėtin-
gų projektavimo klausimų sprendimo pagal 
„SOJA“ užsakymą, tai ir trukdė įvykdyti planą 
gamykloje Gargžduose.

- Šiandien visi projektavimo klausimai iš-
spręsti. Nuo birželio mėnesio pradžios gamy-
kla dirbs įprastu intensyvumu.

- Gegužės mėnesį sėkmingai vyko ką tik 
pradėta metalo konstrukcijų gamyba Kalinin-
grade. Norėtųsi paminėti gerą šios gamybos 
viršininko Andrejaus Pankovo darbą.

- Tikimės, kad nežiūrint į dvigubai padidė-
jusias gamybos apimtis, birželio mėnesį meta-
lo konstrukcijų gamykla Kaliningrade dirbs taip 
pat sėkmingai.

Laivų statyba:
„Baltijos“ laivų statykloje jau eilę metų 

korpusų gamybos rodikliai 87 proc. stabilūs. 
Naujas laivų statybos direktorius Bronislovas 
Kakaška rengia priemones šiems rodikliams 
didinti.

- Deja, žymiai mažėja vamzdynų gamy-
bos apimtys. Dėl to, kad meistras Aleksandr 
Arslanov laiku neišanalizavo darbų paskirsty-
mo darbuotojams, gegužės mėnesį vamzdžių 
gamybos išdirbis sudarė vos 69 proc.

- Nuo rugpjūčio mėnesio mes planuojame 
daugiau darbų mūsų geriausiems vamzdinin-
kams Suomijos gamykloje.

- Jau ne pirmą mėnesį džiaugiamės pui-
kiais mūsų laivų statytojų darbo rodikliais 
Suomijoje. Gero darbų organizavimo ir Suo-
mijos projekto vadovo Viktoro Skuodo, baro 
viršininko Nikolajaus Jakovlevo energijos dėka 
mes galėjome pasiekti aukštų rezultatų „Aker 
Finnyards“ gamykloje. Planuojama ateityje 
plėsti mūsų veiklą Skandinavijos rinkoje ir jau 
iki gruodžio mėnesio mūsų darbuotojų skaičius 
turi padidėti iki 100 žmonių.

Birželio mėnesį planuojama pagaminti 
762 tonas metalo konstrukcijų Kaliningra-
de, Lietuvoje ir Latvijoje statomiems objek-
tams. Planuojamos darbų apimtys visoje 
„Litanos” kompanijų grupėje birželio mėne-
sį sudarys 64000 valandų.

Kaliningrade turi būti pradėta:
- sandėlio statyba ADG-2 buitinės tech-

nikos gamykloje. 
- prekybos centro „Cash and Carry“ 

rekonstrukcija.
- ekstraktų korpuso metalo konstrukcijų 

montavimas aliejinių kultūrų perdirbimo ga-

mykloje UAB „Sodružestvo-Soja“. 
- planuojama užbaigti metalo konstruk-

cijų, pamatų montavimą ir pradėti betono 
grindų pylimo darbus „Technobalt“ objekte.

Lietuvoje:
- turime pradėti UAB „Vitransa“ sandė-

lio patalpų, kurių plotas sudaro 4896 m², 
statybą Sudmantų kaime Klaipėdos rajo-
ne.

- turi būti užbaigta sandėlių ir prekybos 
centro „Sanitex“ statyba Klaipėdoje. Pasta-
to dydis – 18600 m². 

-  planuojama užbaigti atraminių meta-

lo konstrukcijų 
m o n t a v i m o 
darbus Visagi-
ne „SBA bal-
dai“ gamykloje, 
kurios dydis 
yra 31000 m². 

Latv i jo je 
turi būti pradėti 
„Wellman“ lo-
gistikos centro, 
kurio plotas yra 10000 m², Salaspilse me-
talo konstrukcijų montavimo darbai.



Komercijos direktorius Kęstutis Mačiulaitis ir jo pavaduotojas Valdas Gasiūnas

Komercijos skyriaus informacija

Naujas cechas Kaliningrade dirba vis sparčiau

Gaminant metalo konstrukcijas 
Kaliningrade – kaip ir Gargždų ga-
mykloje – naudojamos šiuolaikinės 
medžiagos ir metalo apdirbimo 
technologijos: automatinis metalo 
pjovimas dujomis ir plazma,  meta-
lo konstrukcijų suvirinimas pusau-
tomačiu, vakuuminis metalo kons-
trukcijų dažymas epoksidiniais 
dažais, suvirinimo siūlių kontrolė 
ultragarsu.

Gegužės mėnesį užsakymams 

KLRG generalinis direkto-
rius Igor Šibin

Cecho viršininkas Andrej 
Pankov

Šių metų ba-
landžio mėnesį 
pradėta metalo 
konstrukcijų ga-
myba Kalinin-
grade.

Naujojo ce-
cho plotas 4320 
m². Jame dirbs  
50 darbuotojų. 

Gamybai vadovauja Kaliningrado 
laivų remonto gamyklos generali-
nis direktorius Igor Šibin ir cecho 
viršininkas Andrej Pankov.

Gegužės mėnesį įmonių grupės 
„Litana“ vadovai pasirašė sutartį su 
transporto kompanija UAB „Vitran-
sa“ dėl sandėliavimo patalpų pro-
jektavimo ir statybos. UAB „Litana 
ir Ko“ statys 4896 m2 sandėlius 
Sudmantų kaime, Klaipėdos rajo-
ne (Lietuva). Metalinių konstrukci-
jų montavimo darbai bus atlikti per 
mėnesį.

Liepos mėnesio pradžioje pa-
sirašyta sutartis su Kaliningrade 
dirbančia įmone „Invest Project“. 
Įmonių grupė „Litana“ projektuos, 

gamins ir montuos metalo kons-
trukcijas šios įmonės sandėliams, 
kurių dydis bus 5200 m2.

 Metalo konstrukcijų montavimo  
darbai vyksta statomoje „SBA bal-
dų“ gamykloje Visagine, kurios dy-
dis 31000 m2. Darbas šiame objek-
te pradėtas 2005 metų rudenį. UAB 
„Litana ir Ko“ atlieka baldų gamy-
klos projektavimo ir metalo kons-
trukcijų montavimo darbus. Šiame 
objekte „Litanos“ darbuotojai įvyk-
dė techninio projekto konstrukci-
nės dalies keitimą – optimizavimą. 

Projektavimo dėka buvo sutaupyta 
200 tonų metalo konstrukcijų. Pla-
nuotas statybos darbų pridavimas 
dėl generalinio rangovo kaltės iš 
kovo mėnesio antros pusės buvo 
perkeltas į liepos mėnesį.

Gegužės mėnesį pasirašyta 
sutartis su Rygos kompanija „Pa-
letes“ dėl administracinių ir gamy-
binių patalpų statymo. UAB „Litana 
ir Ko“ šiame objekte dirba kaip ge-
neralinis rangovas. Pasak įmonių 
grupės „Litana“ komercijos direkto-
riaus Kęstučio Mačiulaičio, „Litana“ 
pasirinkta generaliniu rangovu dėl 
didelių projektų valdymo patirties 
ne tik Lietuvoje, bet ir užsienyje.

Vyksta derybos su įmonių gru-
pės „Litana“ nuolatiniais užsako-
vais, kurie planuoja naujų preky-
bos centrų, sandėlių ir gamybinių 
cechų statybą. Nuolatiniais klien-
tais tampa beveik visi užsakovai, 
kuriems mūsų įmonė buvo projek-
tavusi, gaminusi ar montavusi pas-
tatus iš metalo konstrukcijų. Užsa-
kovai vertina darbų atlikimo greitį ir 
kokybę, pasiekiamus kruopštaus 
darbų planavimo, atsakingos ir 
kryptingos veiklos dėka.

„Telebalt 2“ ir 
„SOJA“ paga-
minta 99 tonos 
metalo kons-
t r u k c i j ų . Š i o s 
gamyklos darbi-
ninkams įrengta 
šiuolaikiška rūbi-
nė, dušinės bei 
valgykla.

Pradėta montuoti ventiliacija 
dažymo bare, birželio viduryje bus 
baigta iškrovimo aikštelės statyba 
su ožiniu kranu, kurio keliamąją 
jėgą sudaro 12 tonų.

Cecho darbuotojai bei vadovy-
bė kupini entuziazmo ir noro dirbti. 
Birželį planuojamas pagaminamos 
produkcijos apimčių augimas iki 
200 tonų, vėliau iki 300 tonų per 
mėnesį. Greitu laiku cechas Kali-
ningrade dirbs visu pajėgumu.



A p i e   S u o m i j ą

Atidarytas filialas Suomijoje „LITANA SCANDINAVIA“ 

Tokius laivus stato  įmonių grupės „Litana“ darbininkai 
Suomijoje

Sostinė: Helsinkis. 
Santvarka: respublika. 
Gyventojų skaičius: 5,1 mln. 
Plotas: 337 100 km2

Valst. kalba: suomių ir švedų
ES narė nuo: 1995 m.
Valiuta: euras 
		
Suomijos himnas - odė šalies 

gamtai. Valstybės vėliavos spalvos 
reiškia: mėlyna - ežerus, balta - šaltas 
ir snieguotas žiemas. Ežerai užima 
9% teritorijos (daugiausia Europoje). 
Suomija - daugiausiai salų turinti ša-
lis pasaulyje (apie 188 tūkst.).

		
Helsinkis įkurtas 1550 m., sostine 

tapo 1812 m. Miestas savo architek-
tūra labai panašus į Sankt Peterbur-
gą, galbūt todėl, kad abu jie pastatyti 
Rusijos caro liepimu. 

		
Svarbiausios suomių charakte-

rio savybės — sąžiningumas, meilė 
darbui, humoro jausmas, tradicijų lai-
kymasis, kuris įvardijamas kaip kon-
servatyvizmas, o kai kas tame įžiūri 
lėtumą ir užsispyrimą. Suomiai ne-
moka tuščiai kalbėti, jie įpratę kalbėti 
tiksliai ir dalykiškai. 

		
Suomija – labai prižiūrima ir šva-

ri šalis. Gatvės ir stotys, miestai ir 
gyvenvietės, miškai ir ežerai atrodo 
nepriekaištingai. Manoma, jog patį 
švariausią pasaulyje vandenį geria 
Suomijoje gyvenantys žmonės.

		
Dauguma Suomijoje statomų 

individualių gyvenamųjų namų yra 
mediniai. Suomiai sėkmingai išlaikė 

Suomi jo je , 
Turku mies-
te, atidarytas 
naujas įmonių 
grupės „Litana“ 
filialas „LITANA 
S C A N D I N A -
VIA“. 

Filialui va-
dovaus vykdantysis direktorius 
Andrej Averin. 

A. Averin gimė Rusijos mieste 
Brianske. Sankt Peterburge baigė 
Valstybinę jūrų akademiją. Moka 

suomių ir anglų kalbas. Nuo 2000 
metų su šeima gyvena Suomijoje.

Planuojama metų gale „Lita-
nos“ darbuotojų skaičių Suomijoje 
padidinti iki 100 žmonių, kurie dar-
bui kruizinių laivų ir keltų statykloje 
„Aker Finnyards“ atvažiuos ne tik 
iš Lietuvos, bet ir iš Ukrainos, Ru-
sijos ir Latvijos.

Nuo šių metų sausio mėnesio 
Suomijoje pradėti darbai tęsiami. 
Darbuotojų pamaina laivų statyklo-
je keičiama kas du mėnesiai. Į Tur-
ku miestą atvyksta vis nauji „Lita-

nos“ darbuotojai, kurie atlieka laivų 
korpusų blokų surinkimo darbus.

sodybų statybos tradicijas. Šiandien 
Suomija sėkmingai eksportuoja me-
dinius namus į visą Šiaurės Europą. 
Jų gyvenvietės džiugina kraštovaiz-
džio balansu, tradicinės architektū-
ros tęstinumu ir šiuolaikiška interpre-
tacija.

		
Gyvenamojo ploto nuomos kainų 

lygis priklauso nuo būsto tipo ir dy-
džio. Mažiausias nuomos mokestis 
– apie 190 eurų per mėnesį. Butas 
su baldais dviems kainuos maždaug 
200-250 eurų per mėnesį, o gyveni-
mas vieno kambario bute su baldais 
kainuos apie 300 eurų per mėnesį.

		
Suomija garsėja savo saunomis, 

t.y. garinėmis pirtimis. Sauna neat-
siejama suomių gyvenimo dalis. Su-
skaičiuota, kad Suomijoje yra apie 
1.6-2 mln. saunų. Tai reiškia, kad 1 
sauna tenka 3 suomiams. Juokauja-
ma, kad suomiai turi daugiau saunų 
nei automobilių. 

		
Suomiai vairuotojai pagrįstai lai-

komi vienais geriausių pasaulyje; jie 
turi nemažai įvairių ralio ir „Formulės 
1“ nugalėtojų (garsiausias Mika Hak-
kinen).

		
Mėgstamiausias suomių gėrimas 

– kava: pagal jos naudojimą šalis už-
ima pirmąją vietą pasaulyje! Populia-
rios degtinės „Koskenkorva-vinna“ ir 
gerai žinoma „Finlandia“. Alkoholinių 
gėrimų kainos svyruoja nuo 10 iki 30 
eurų. Pakelis cigarečių kainuoja  4 
eurus.

		
Darbo dienomis parduotuvės ati-

darytos nuo 9.00 iki 18.00-20.00 val., 
šeštadieniais – nuo 9.00 iki 16.00 val. 
Daug nuosavų parduotuvėlių dirba il-
giau, o nuo birželio iki rugpjūčio mė-
nesio dirba ir sekmadieniais. Švenčių 
dienomis beveik visos parduotuvės 
uždarytos.

Turku miestas

Turku - seniausias ir penktas pa-
gal dydį Suomijos miestas - įkurtas 
13-ame amžiuje. Turku yra adminis-
tracinis Vakarų Suomijos centras.

Šis Suomijos miestas išsivystė iš 
senovinio prekybos uosto. Jo pilies 
vaidmuo reikšmingas tiek Suomijos, 
tiek Skandinavijos istorijoje. Nuo pat 
įkūrimo iki 1812 metų Turku buvo 
Suomijos sostinė. 

Turku didžiuojasi savo praeiti-
mi, skirtingas jo gyvavimo epochas 
galima atsekti miesto muziejuose: 
istorijos, amatų „Luostarinmiaki“, gy-
vosios istorijos „Kiuliamiaki“, dailės ir 
daugelyje kitų. Verta aplankyti Turku 
viduramžio pilį, kuri yra pati populia-
riausia miesto lankytina vieta. Turku 
mieste yra pagrindinė Suomijos baž-
nyčia, tautinė šalies šventovė – Ka-
tedra, kuri yra viena vertingiausių 
šalies architektūros paminklų.

Šiandien miestas svarbus šaliai 
kaip uostas, taip pat kaip ir prekybos 
bei parodų centras. 

Turku – šiuolaikiškas universiteti-
nis miestas, kuriame yra du universi-
tetai bei aukštasis komercijos institu-
tas. Mieste nuolat vyksta moksliniai 
kongresai ir įvairūs renginiai, jame 
daug restoranų, turtingas naktinis gy-
venimas ir daug galimybių poilsiui.



Leidinį parengė personalo skyrius. Leidinį ruošė Giedrė Viršilienė
Tel. +370 46 455 352, el. paštas g.virsiliene@litana-group.com, adresas UAB „Litana ir Ko“, Gamyklos g. 2А, Gargždai

Dizainerė Lina Ličkienė, tel. 8 685 51290. Spausdino S. Jokužio leidykla-spaustuvė, www.spaustuve.lt.

Informacija apie vykusius seminarus ir mokymus

Vykdant darbuotojų kvalifikaci-
jos kėlimo programą darbuotojai ir 
toliau siunčiami į įvairius semina-
rus, mokymus ir naujų technologijų 
pristatymus.

Gegužės mėn. 05 dieną ga-
mybos meistrams Palangos vieš-
butyje „Palangos vėtra“ buvo su-
organizuoti mokymai, kurių tema: 
„Efektyvi lyderystė: vadovavimas, 
delegavimas ir laiko planavimas“. 
Po mokymų nuo kasdieninių įtemp-
tų darbų meistrai ilsėjosi viešbučio 
laisvalaikio centre.

Gegužės mėn. 16-17 dienomis 
projektų vadovai Salvijus Stankus 
ir Viktoras Skuodas išklausė semi-
narą „Projektų vadyba“, kuris vyko 
Palangoje viešbutyje „Vanagupė“. 
Pasak Viktoro Skuodo, seminaras 
buvo ypač naudingas ir informaty-
vus.

Gegužės mėn. 18 dieną suvi-
rintojai, dirbantys gamybos ceche 
Gargžduose, dalyvavo modernios 
suvirinimo technikos „Keppi“ ir du-
jinių pjoviklių pristatyme, taip pat 
susipažino su suvirinimo vielos 
ypatybėmis ir darbo acetilenu sąly-

gomis. Palyginimui ir mūsų speci-
alistų įvertinimui gegužės mėn. 23 
dieną buvo demonstruojamos viri-
nimo galimybės aukštos kokybės  
suvirinimo technika „Fronius“.

Šių metų birželio 24-25 dieno-
mis Nidoje organizuojami „Litana“ 
grupės vidiniai mokymai aukš-
čiausio ir vidurinio lygio vadovams 
tema „Efektyvus vadovavimas: ly-
derystė, darbuotojų motyvavimas ir 
laiko valdymas“. Mokymuose daly-
vaus įmonių grupės „Litana“ filialų 
vadovai iš Kaliningrado, Latvijos, 
Lietuvos ir Suomijos.

Sveikiname Nelia Ikonikova jubiliejaus proga, linkime 
sveikatos bei ilgų darbo metų įmonių grupėje „Litana“
Garbingo amžiaus jubiliejus - 
Vainikas metų praeities, 
Kur rasi smilgų ir lelijų. 
Tokia pusiausvyra lemties, 
Kad pilką dieną šventė keičia, 
O ją - sunki darbų našta... 
Branginki, vertinki ir džiaukis 
Dalia, kuri vien tau skirta.

Tebūna visko ... visko žmogui reikia, 
O kad laimingas būtum - tiek nedaug 
Jei nori, kad sėkmė ateitų
Garsiai, garsiai ją pašauk ! 
Ir nebijok nusišypsoti žmogui, 
Rimtumo jau ir taip per daug, 
Tuomet pasaulis geras pasirodys 
Ateis ir laimė, lyg švelni daina ...

UAB „Litana ir Ko“ Gargždų gamybiniame ceche kokybės inspektorė Nelia Ikonikova dirba jau trečius metus.  Il-
gai kaupta darbo patirtis ir neblėstanti energija padeda pasiekti puikių darbo rezultatų. Nelios bendradarbiai vertina 
ją kaip puikią specialistę, aktyvų ir reiklų žmogų.

Sveikiname jubiliatus !
Birželio mėnesį švenčia: 
Nelia Ikonikova, kokybės kontrolierė

40-mečio jubiliejų
Sigitas Jokubaitis, suvirintojas

30-mečio jubiliejų
Evgeny Golikov, krovėjas

25-mečio jubiliejų
Egidijus Žutautas, suvirintojas


